
 سخنرانی پیش از خطبه  

 

 شخصیت های علمی، سیاسی ،فرهنگی و.....  ما در تاریخ شخصیت های مهمی داشتیم.

 نه تنها دوستان بلکه دشمنان نیز زبان به مدح و ستایش باز می کنند.  که   ابعاد وجودی برخی ازاین شخصیت ها اینگونه است

  در مورد یکی از شخصیت های برجسته سیاسی   بوش جرج ارشد مشاور و  آمریکا  خارجه امور  وزیرسابق  رایس  به عنوان مثال کاندولیزا

 می گوید:   جهان 

  آن  اجرای ماهر مجریانی  و کشیده  طولانی بسیار  زمانی   در  ها،بودجه  ترینبیش  صرف  با ها،ذهن  بهترین  که را  هایینقشه  تواندمی » او 

 « . کند خنثی  ساعتهیک  سخنرانی یک  با اند،گرفته   عهده به را

 می گوید:   سازمان ملل سابق خاویر پرز دکوئیار دبیرکل یا 

  مدت   این  در  هستم،  ملل  سازمان  دبیرکل  است  سال  چند  و  کنممی   سیاسی  کار  است  سال۳۰  و  دارم  سیاسی  علوم  دکترای  مدرک  من»  

 «  .امندیده  او  هوشمندی و سیاستمداری به شخصیتی  تاکنون  اما امدیده   را بسیاری  جمهورهای رئیس  و  سیاسی هایشخصیت 

از این نظرات بسیار زیاد است که این چند جمله را به    به نظرم الان باید فهمیده باشید این شخصیت کیست؟ بله امام شهید ماست.

 عنوان نمونه بیان کردیم. 

 ما قدر رهبر شهیدمان را ندانستیم . 

  ابزار   را  مردم  و  بوده   هایشانگروه  و  حزب  و  خود برای  دنیا  تصاحب  دنبال  به   همواره  سیاسی   اندیشمندان   و  مداران که سیاست   در دنیایی

برای  اپای جان  و ت  اند رهبر ما و امام شهید ما تمام تلاش خودش را کرد تا از آرامانها انقلاب پاسداری کند دیده   اهدافشان  به  رسیدن 

 هایشان نیز تأکید کردند» مثلی لایبایع مثله « های پیشرفت ایستادگی کرد و در آخرین صحبت رسیدن ملت ایران به قله 

در میان ما یادگارهایی باقی گذاشته که با تمسک به آنها بتوانیم راه او را ادامه دهیم. امروز    ،ند بود  دوراناین رهبر شهیدمان که از نوادر  

که متأسفانه باید بگوییم اکثر  یکم خردادماه، روزی است که ایشان، یکی از یادگارهای مهم و تاریخی خود را برای ما به ارمغان گذاشت  

ازآن اطلاع  یا  اند.   مردم و حتی نخبگان کشور  نداشته  توجه کافی  التفاوت و  یا  و  پیشرفت   ندارند  برای  تأسف است که  جای بسیار 

 های این رهبر یگانه روزگار و این ابر مرد جهان گوش فرا ندادیم. کشورمون به دغدغه

در    یانقلاب به چهل سالگ   دنیاز رسس  بیانیه گام دوم انقلاب اسلامی است که  پ  مهمترین فرامین ایشان مطالعه و توجه به  یکی از

 نمایند. های گادم دوم را تبیین و راه را روشن می که در آن ویژگی   صادر کردند  97بهمن   ۲۲

  دوّمین   وارد»  انقلاب:  کردند  اعلام  اسلامی  انقلاب   یساله   ۴۰  یتجربه  مرور  با   «انقلاب  دوم  گام»  یبیانیه   در  اسلامی  انقلاب  رهبر

  و  تلاش»  با  و  «انقلابی  نظام  ینظریه »  چارچوب در  باید   که  دومی  گام.  «است شده  سازیتمدنّ   و  پردازیجامعه   و  خودسازی  یمرحله 



  عظمی   ولایت   خورشید   طلوع   برای   آمادگی   و  اسلامی   نوین   تمدّن   ایجاد »  آرمان    تحقق  سویبه   «اسلامی   ایران   جوانان   مجاهدت 

 . شود برداشته(« ارواحنافداه)

 است،  جهان   در   ای   ویژه  سیاسی   مشی  و   اخلاقی  خصوصیات   واجد   که  اسلامی   نوین   ابرتمدن   یک   به  و  ابرقدرت   یک   به   ایران   تبدیل

  آن   و  کنید  حراست  خود  انقلاب  از  پُرانگیزه و  کارآزموده  باید  که  شمایید  و  است  شما  های  دهه  آینده  های  دهه: »است  بیانیه  این  غایت

  نزدیک   است،   ارواحنافداه  عظمی  ولایت  خورشید   طلوع  برای   آمادگی و  اسلامی  نوین  تمدّن   ایجاد   که  بزرگش  آرمان به  بیشتر   چه  هر   را

 .« کنید

در آخرین ماههای حیات گرانبار خویش به  نیز  امام خمینی ره  این دقیقا همان رسالت بزرگی است که بنیان گذار کبیر انقلاب حضرت  

ارواحنا    -نقطه شروع انقلاب بزرگ جهان اسلام به پرچمداری حضرت حجت  ، مردم ایران  نقلاباین رسالت بزرگ اشاره فرمودند: »ا

   بنیانگذار این انقلاب هدف خود از انقلاب را زمینه سازی برای ظهور و انقلاب حضرت مهدی عج عنوان نمودند.در واقع «  است -فداه

 آن منجر به غروب تمدن غرب خواهد شد.  ای است که طلوع پدیده در نگاه دانشمندان غربی نیز انقلاب اسلامی ایران 

به بن بست خواهد    ی و تمدن غرب به زود  تیمن مدن  دهی : »به عقد یگو  ی م   کا یآمر  ی زونایدانشگاه ا   خی استاد تار   ن، یبردا   س یدن  کیما

  خ یدچار شده اند که مانند آن در تار  یامروز به چنان بحران   ایو همه دن  کا یخواهد نشست... آمر  ی و تمدن اسلام  تیمدن  ش یو به جا   دیرس

  هان، یدوره و عصر ما است... « )ک   نیکرد هم  سهی)ص( مقا   امبری از ظهور پ  شی پ  تیرا با دوره جاهل  ی. اگر بتوان دوره استسابقه نداشته ا

۲۴/7/8۰ .) 

ظهور، امری است که با اراده و خواست حقیقی و  است.  محصول گام اول انقلاب و زمینه سازی برای ظهور ولی عصر عج ی اینها همه 

اگر ما اراده و کنیم و در جهت آن، قدم    1خورد؛ »إنّ الله لا یغیرّ ما بقوم حتی یغیروا ما بأنفسهم« تواند رقم می عملی ما انسانها می 

ردم اراده کردند و گام اول را که سرنگونی  همچنان که م  برداریم و عمل کنیم، سرنوشت ما تغییر خواهد کرد و ظهور محقق خواهد شد؛ 

 طاغوت و تشکیل حکومت اسلامی بود محقق ساختند. 

تمدن نوین اسلامی تشکیل  مسلما در این گام دوم نیز خواست و اراده مردم باید باشد تا  گام اول با حضور میدانی مردم محقق  شد  

 تعبیر می کنند به » حرکت عمومی« .  98خرداد   1بیان شود. این حضور مردم چنان مهم است که رهبری عزیز در 

از اول انقلاب تا الان این    تواند کلان مشکلات انباشته را حل نماید. اراده عمومی و حرکت عمومی مردم همان اکسیری است که می 

 مردم بودند که کشور را از بحران ها عبور دادند: 

 جنگ تحمیلی را مردم مدیریت کردند   •

 آزادسازی خرمشهر شهر خون و قیام با ایستادگی مردم محقق شد.  •

 یب ایران کرد. های مردمی، افتخار بالاترین رشد سوادآموزی در کل دنیا را نصآموزی به همت و اراده توده نهضت سواد  •

 جهاد سازندگی به کمک همین مردم بزرگترین کارهای زیرساختی را انجام داد.  •
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 گران. حضورنه دی مردم بود که آبی شد بر آتش فتنه  •

ی امت مبعوث شده امام شهید بود که در جنگ تمام عیار رمضان دو ابرقدرت اتمی را به ذلت و خواری کشاند و جرأت  حضور شبانه •

 گران آماده اغتشاش گرفت. از فتنهگری را فتنه

 ی امت مبعوث شده  ا

شما برای کار بزرگتری مبعوث شده اید شما می توانید با اراده خود و با عزم عمومی حرکت بعدی را جهت ایجاد تمدن نوین اسلامی  

 برداشته و آماده طلوع خورشید ولایت عظمی شوید. 

می فرمایند: » خب ، مابه یک حرکت عمومی به سمت آن چشم انداز نیاز داریم: باید یک حرکت   خرداد امام شهید در سخنرانی یک  

عمومی در کشور راه بیفتد.  البته این حرکت وجود دارد منتها بایستی انضباط پیدا کند و پیشرفتش به سمت آن چشم انداز محسوس  

 باشد.« 

ما محور حرکت را چه کسانی می دانند خوب دقت بفرمایید. ایشان می فرمایند: »   توجه شما به این نکته جلب می کنم که رهبر شهید 

 این حرکت طبعا با محوریت جوان متعهد است: جوان های متعهد ، محور این حرکتند.« 

سی    این نکته هم حائز اهمیت است که خودایشان میفرمایند: » وقتی من می گویم جوان، منظورم صرفا جوان دهه ی بیستی نیست  

 « ساله ، سی وپنج ساله ، چهل ساله هم جوانند، یعنی اینها هم می توانند درهمین عرصه نقش آفرینی کنند 

این عظمت نقش نیروی جوان متعهد است که در بیانات رهبرشهید اینگونه متبور می شود. جوانان عزیز به خود ببالید که رهبری که  

  ازد محور » حرکت عمومی « را جوانان متعهد می دانند. این نکته هم قابل ذکر است که تمام همت خود را گذاشت تا ایران قوی را بس

باشد. از نگاه ایشان آنچه اهداف اسلامی ایران را  ایران« و » جوانان« پرتکرارترین کلمات در بیانیه گام دوم می کلمات » اسلام«، » 

 زند امید رهبر شهیدمان به جوانان است.موج می  98ه و سخنرانی یک خرداد آنچه در این بیانیتواند به ثمر برساند جوانان هستند. می

 

 به برخی از این تعابیر ایشان به جوانان  دقت فرمایید: 

ی اوّل جهان است. بی شک شما جوانان مؤمن  ی  طبیعی و انسانی در رتبههای استفاده نشده » گفته شده است که ایران از نظر ظرفیتّ 

 ۲ت این عیب بزرگ را برطرف کنید.« ستوانو پرتلاش خواهید 

عّالان جوان در  ف  » مدیران جوان، کارگزاران جوان، اندیشمندان جوان،   ی اسلامی است.از نظر ایشان جوانان محور تحقق نظام پیشرفته

های خود  الت، باید شانه ی دین و اخلاق و معنویت و عدهارصه ع   ر بین المللی و نیز د  های سیاسی و اقتصادی و فرهنگی و میدان   یهمه 
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ی انقلابی و عمل جهادی را به کار بندند  های گذشته بهره گیرند، نگاه انقلابی و روحیه ها و عبرت را به زیر بار مسئولیت دهند، از تجربه

 ۳ی اسلامی بسازند.« و ایران عزیز را الگوی کامل نظام پیشرفته 

 ۴ی مادّی با آن قابل مقایسه نیست« دانند و معتقدند هیچ اندوخته می ایشان »جوانان را ثروت عظیمی برای کشور 

جوانان ایران زمین باید به خود ببالند که  ی افتخار باشد.  بینید که خطاب رهبر شهید و امید ایشان به جوانان است و این باید مایه می

این ثروت از  .  ی مادی نیستدانند که قابل مقایسه با هیچ اندوختهمی رهبرشهیدشان آنها را نه تهدید بلکه » ثروت عظیم« کشور  

به سرانجام برسانند. جوانان متعهد و مؤمن این توانایی را  توانند هر کار نشدنی را  هایی هستند که می آنروست که جوانان دارای ویژگی 

چنان است که نقل شده است پیامبر اکرم ص وقتی  جوانی، صفاو پاکی جوانی  دارند که موتور پیشران حرکت عمومی شوند. نیروی 

پس از تبلیغ از ایشان گزارش خواستند وقتی حضرت امیر ع عرض کردند توفیق زیادی  حضرت امیرالمومنین ع را به تبلیغ فرستاند  

 کنند. حاصل نشد پیامبر اکرم ص فرمودند به سراغ جوانان بروید آنها زودتر با شما همراهی می 

   ها است« امید من به شما جوان اند. امام راحل نیز فرمودند: » های دور انبیاء بوده نان اولین حلقه با الواقع جوا

بنابراین هرکس که کشورش را دوست دارد و به آن علاقمند است و آرزو دارد ایران قوی که جزء آرمان های آن رهبر شهید بود محقق  

   ک بگوید و کار را شروع کند.شود باید به ندای رهبر شهید لبی 

شود. اگرچه  ها حاصل نمی ها و طهرانی مقدم هایی همانند حاج قاسم ستارهعزیزان! رسیدن به امر ظهور، صرفاً با حرکت و اقدام تک 

باشند، زبانم لال، همان  ها اطراف ولیّ خدا  اقدام آنها نیز لازم است، اما حرکت عموم مردم نیز لازم است وگرنه اگر فقط تک ستاره 

بلایی بر سر امام زمان عج خواهد آمد که بر سر حضرت امیر و امام حسن و امام حسین علیهم السلام آمد. عموم مردم باید پای کار  

ام صادق ع  باشند. هرکس باید با توجه به توانایی و ظرفیت خود، باری را از روی زمین بردارد و مانعی از موانع ظهور را بر طرف کند؛ ام

اشاره به تیرجنگی،    5فرمودند: »هرکس باید در حد توان، خود را برای قیام مهدی عج آماده کند؛ ولو در حد مهیا کردن یک تیر جنگی« 

 از باب مثال است؛ 

 اند؛تواند در امر نظامی کمک کند که عزیزان نیروهای مسلح ما به خوبی در حال انجام وظیفه یکی می  

کند، دیگری هیچ کدام از  کند و شخص دیگر، در رسانه جهاد تبیین می اما دیگری در عرصۀ علمی، آن دیگری، فقری را بر طرف می  

دهد و ... پس در این جبهه، بیکار نداریم؛ همه باید حرکت کنند. اما این  کند و صدقه می تواند بکند، لااقل دعا می این کارها را نمی 

ه لوکوموتیو و موتور محرکی لازم دارد؛ این موتور محرک، به تعبیر رهبر شهیدمان، جوانان متعهد انقلابی هستند.  حرکت عمومی بالاخر

 آنها باید جلودار شوند و بقیۀ مردم را به حرکت درآورند. 
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خرمشهر  شهر عزیز است.  از این فرمول، نمونۀ تاریخی هم داریم؟ بله فراوان؛ به عنوان نمونه، دو روز دیگر، سالروز آزادسازی خرم 

ها  مظلوم و عزیز دقیقا با همین فرمول آزاد شد. در فتح خرمشهر عموم مردم عزیز کشورمان به حرکت درآمدند. عدۀ بسیاری به جبهه

ند و به  ها بروند، در پشت جبهه مشغول بودتوانستند به جبهه اعزام شدند و چندین برابر آنها اعم از زن و مرد و کودک و پیر هم که نمی 

ها و  ها و باکریها و کاظمی پرداختند. محور این حرکت عمومی نیز جوانان متعهد و انقلابی همچون باقری تأمین مایحتاج جبهه می 

های دیگر تاریخ، از جمله انقلاب ما،  ها بودند. این فرمول، موجب معجزۀ بزرگی همچون فتح خرمشهر شد. در بسیاری از صحنههمت 

 با همین فرمول رقم خورده است.  هایی چنین صحنه 

 

اند تا گامی دیگر در جهت  امروز نیز پس از شهادت رهبر عزیزمان، ملت مبعوث شده با محوریت جوانان متعهد به میدان و خیابان آمده 

را پای کار    امت  هر یک نقشی به عهده بگیریم. اگر خدای متعال   ها بیکار نباشیم وظهور بردارند. همۀ ما باید در این روزها و هفته 

این » وعده تخلف ناپذیر خداست که ان تنصرالله ینصرکم. خب  و من    . امام می خواهد  ،امت را می رساند. امت پای کار  امام ببینند،  

  "اصدق من الله قیلا؟ چه کسی از خدا راستگوتر است؟وعده ی چه کسی از خدا درست تر است؟ خدا می گوید: ان تنصرالله ینصرکم  

رفتید، خدا شما را یاری می  ا نصرت کردید خدا را ، یعنی به سمت تمدن اسلام و جامعه ی اسلامی و تحقق دین خدا پیش  اگر شم

 کند« 

فرماید  باید امر ظهور خود را با کمک انسانها پیش ببرند؛ نه با کمک معجزات و جنّ و ملک. قرآن کریم می ولی عصر هم  حضرت   

عموم انسانها را به قیام وادارند تا انسانها خود، مبعوث شوند و قیام کنند و در جوامع خود، قسط و عدل را  شوند تا  پیامبران مبعوث می 

پس ما خود باید قیام کنیم و به کمک حضرات اهل بیت علیهم السلام بیاییم تا آنها بتوانند با کمک ما کرۀ زمین را اصلاح   6برپا کنند. 

یریم و به امام زمان عج کمک کنیم. حضور خیابانی ملت مبعوث شده در این ماهها نیز در همین  کنند. هر یک از ما باید نقشی بپذ

 شاءالله! ر ظهور داشته باشد؛ ان راستاست و امید داریم مورد قبول و عنایت حضرات اهل بیت علیهم السلام واقع شود و نقشی در تعجیل د 

 والسلام علیکم و رحمت الله 
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